

## НАРОД И АРМИЯ — Е Д И Н Ы

Яркое весеннее солнце сияет над головой демонстрантов. В праздничной толпе выдвигается стройный солдатской выправкой мужчина. На его груди сияют награды. Константин Семенович Петухов — активный участник Великой Отечественной войны. Воевать ему доведется командиром артиллерийского подразделения в составе Войска Польского.

Трудовая биография Петухова началась на его родине в селе Черновая Катон-Карагайского района. После окончания десятилетки стал работать учителем начальной школы. Затем учился в Усть-Каменогорском педагогическом техникуме. В 1938 году Константин Семенович был призван на действительную службу. Прощаясь со своими ребятами, учитель обещал в скором времени и снова вернуться в школу, не подорвав, что придется служить долгих 8 лет. За эти годы сколько пришлось вынести советскому солдату!

Еще в мирные дни солдатская дорога привела Петухова в чудесный город Севастополь. Через год дивизию перебросили на Дальний Восток. Служба подошла к концу.

Солдат мечтал о мирной профессии. О скорой встрече со школой и ее учениками. Но как грозные раскаты грома пронеслись черные слухи о начале войны. Беда нагрянула с запада. Угрожала она и с востока.

## КАК И ПРЕЖДЕ В

Вскоре Петухов направили в военное училище. По окончании его Константин Семенович командовал взводом. Через год прошел переподготовку и стал командиром батальона в августе 1944 с группой товарищей был направлен в распоряжение командующего артиллерией Войска Польского. Ручка об руку с братьями-полтаками гримли общего ненавистного врага. В перерыве между боями учил польских воинов мастерству ведения боя из современного оружия. Знакомил с материальной частью боевой техники и оружия, вместе с ними шел в бой...

Первое боевое крещение Константин Семенович получил при освобождении города Познань. Участвовал в форсировании рек Ниса и Эльбы. Однако был засыпан землей и контужен от прямого попадания вражеского снаряда в блиндаж.

Помнится и такой случай. Увлечшись преследованием противника, батальон сильно выдвинулся в позиции противника и был отрезан, а затем окружен. Нужно было прорваться к своим. Немцы вели огонь со всех сторон. Рота Петухова огнем минометов прикрывала отход батальона, который уже пробрал кольцо противника и теснил его на левый фланг. Бой длился семь часов. А на роту, прикрывавшую отход, наседали немцы. Константин Семенович уже видел, как они подбегают к наблюдательному пункту. Но команде «отходить» как-то чудом через огорды, задами ус-

пели отойти к своим. С большими потерями, но из окружения вышли. За этот бой Константин Семенович был награжден орденом «Крест Грюнвальда».

Победу встретил на Эльбе. На расвете объявили: «Отбой! Победа!...» Это было неописуемое зрелище. Такое было ликование, радость, слезы! Бойцы подбрасывали вверх головные уборы, качали друг друга и своих командиров. Раздавались длинные очереди из автоматов. Это салютовали Победе...

Но кровопролитие еще продолжалось. Теряли многих боевых друзей при разгроме эсэсовских и власовских группировок на территории Чехословакия. С июня по октябрь 1945 года дивизия участвовала при ликвидации бардеровцев на территории Польши.

В 1946 году Константин Семенович демобилизовался. Через восемь лет вернулся на Родину и как прежде стал учителем. Вскоре по заданию райкома партии Петухов был отозван на руководящую работу. Куда бы не направили Константин Семеновича, он везде, как боевой командир, показывал образец труда, организаторскую способность.

В 1977 году Константин Семенович ушел на заслуженный отдых. За участие в боях с фашизмом он награжден орденом Польскими и пятью советскими наградами. Как дорожную реликвию хранит наш земляк боевую характеристику за подписью главным-

## СТРОЮ

командующего Войска Польского маршала Жимерского, в которой говорится:

«Боевому соратнику старшему лейтенанту Петухову Константину Семеновичу. Искренне благодарю Вас за вашу честную и самоотверженную службу в Войске Польском. Вы выполнили свой долг и возвращаетесь на свою Родину — в Советский Союз. От души желаю Вам больших успехов на новой работе. Демократическая Польша никогда не забудет того неопенимого вклада, какой внесли Вы, советские воины, в дело освобождения и возрождения Польской республики, в дело укрепления вечной дружбы между Красной Армией и Войском Польским. Счастливого пути Вам, наш боевой соратник, жму Вам руку. Главнокомандующий Войска Польского маршал Польский Жимерский».

В поселке Усть-Таловке Константин Семенович живет два года. Но и за этот сравнительно короткий срок, будучи на пенсии, он снижал почер и уважение у жителей. Он является членом бюро партийной парторганизации при Усть-Таловском поселке. Решением исполкома поссовета Константин Семенович назначен председателем отборного пункта милиции по охране общественного порядка. Солдат остается солдатом.

Т. СИННИЦЫН.

пос. Усть-Таловка.

*Решительное*

*г. Ижевск  
17 января 1979*